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Niederschrift
zur 15. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Groß

Wüstenfelde

Sitzungstermin: Montag, den 21.03.2022

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 21:00 Uhr

Ort, Raum: Kulturhaus (Saal) Groß Wüstenfelde

Anwesend:
Bürgermeister stimmberechtigt
Herr Ernst Feldmann

Gemeindevertreter stimmberechtigt
Herr Dirk Hennek
Herr Siegfried Martinmaas
Herr Gunnar Meiselbach
Herr Theodor Potthoff
Herr Stephan Rambow
Herr Frank Schlingmann
Frau Anne Singer
Herr Frank Tautorat

Nicht stimmberechtigt
Herr Johannes Krings FDL - Schriftführer

Nicht anwesend:
-------

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1 Feststellung der Beschlussfähigkeit
2 Bestätigung der Tagesordnung
3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Niederschrift der letzten Sitzung
4 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse der letzten Sitzung
5 Bericht des Bürgermeisters
6 Bestätigung der Jahresrechnung und Erteilung der Entlastung des Bürgermeisters für das

Haushaltsjahr 2020 Vorlage: FV//151/2022
7 Beratung und Beschlussfassung zur Beantragung von Fördermitteln für den 2. BA der

Sankt-Florian-Straße in Schwetzin Vorlage: BV//743/2022
8 Anfragen und Mitteilungen

Öffentlicher Teil

zu 1 Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister stellt die Beschlussfähigkeit fest, von 9
Gemeindevertretern sind 6 anwesend.
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zu 2 Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

zu 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Niederschrift der letzten Sitzung

Der öffentliche Teil der Niederschrift der letzten Sitzung wird mit 6 Ja-
Stimmen bestätigt.

zu 4 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse der letzten
Sitzung

Die Gemeindevertretung verzichtet auf die Bekanntgabe der in nicht
öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse der letzten Sitzung.

Um 19.07 Uhr kamen Herr Meiselbach, Frau Singer und Herr Schlingmann
zur Sitzung.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters

- Die Stürme Ende Januar und Anfang Februar haben einige Schäden verur
sacht und die Freiwillige Feuerwehr war im Dauereinsatz.
Das Dach der Leichenhalle am Friedhof in Matgendorf wurde beschädigt.
Ein Straßenbaum bei R. Schwarz in Groß Wüstenfelde musste aufgrund
des Sturmes abgenommen werden. Der Bürgermeister bedankt sich bei
der
Feuerwehr für den Einsatz während und nach den Stürmen. Auch den An-
wohnern, die beim Aufräumen geholfen haben, gilt der Dank.
- Es fand ein Vororttermin wegen des Spielplatzes Groß Wüstenfelde statt.
Der Spielgerätehersteller Westfalia hat seine Spielgeräte aus recyceltem
Kunststoff vorgestellt. Vorteile sind eine geringere Pflegeintensität und eine
längere Lebensdauer gegenüber Holz.
Art und Anzahl der Spielgeräte sollen jetzt von den Vertretern der Gemein-
de und den Eltern festgelegt werden und in Zusammenarbeit mit dem Amt
die Planung und Kostenschätzung erstellt werden.
Der Aufbau müsste in Eigenleistung erfolgen.

zu 6 Bestätigung der Jahresrechnung und Erteilung der Entlastung des Bürgermeisters
für das Haushaltsjahr 2020
Vorlage: FV//151/2022

Beschluss 66/2022
Auf der Grundlage des § 60 Absatz 5 der Kommunalverfassung für das Land
Mecklenburg-Vorpommern beschließt die Gemeindevertretung der
Gemeinde Groß Wüstenfelde in ihrer 15. Sitzung am 21.03.2022 die
Feststellung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2020.
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Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Zahl
der Gemeinde-
vertreter

anwesende
Gemeinde-
vertreter

Anzahl der
Ja-Stimmen

Anzahl der
Nein-Stimmen

Anzahl der
Enthaltungen

9 9 9 0 0

Beschluss 67/2022
Auf der Grundlage des § 60 Absatz 5 der Kommunalverfassung für das Land
Mecklenburg-Vorpommern beschließt die Gemeindevertretung der
Gemeinde
Groß Wüstenfelde in ihrer 15. Sitzung am 21.03.2022 die Entlastung des
Bürgermeisters für das Haushaltsjahr 2020.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Zahl
der Gemeinde-
vertreter

anwesende
Gemeinde-
vertreter

Anzahl der
Ja-Stimmen

Anzahl der
Nein-Stimmen

Anzahl der
Enthaltungen

9 9 8 0 0
Der Bürgermeister nimmt nicht an der Abstimmung teil.

zu 7 Beratung und Beschlussfassung zur Beantragung von Fördermitteln für den 2. BA
der Sankt-Florian-Straße in Schwetzin
Vorlage: BV//743/2022

Sachverhalt:
Im Flurneuordnungsverfahren „Groß Wüstenfelde - Schwetzin“ können
Fördermittel für die öffentliche Dorferneuerung beantragt werden.
Straßensanierungen innerhalb der Ortslagen obliegen der Gemeinde.
Der Vorstand des Flurneuordnungsverfahrens hat sich einstimmig dafür
ausgesprochen, die „Sankt Florianstraße“ in Schwetzin auszubauen.
Die Maßnahme sollte aufgrund des Umfanges und der Finanzierbarkeit in
mehrere Bauabschnitte unterteilt werden.
Der erste Bauabschnitt wurde für dieses Jahr bereits beantragt.
Die Gemeinde sollte daher für den zweiten Bauabschnitt (von der Kreuzung
der Straße „Zur Bahn“ bis zum landwirtschaftlichen Hof Krings) einen
Förderantrag stellen.
Eine erste Kostenschätzung beläuft sich auf 467.908,00 €. Bei einer
75 %igen Förderung würden für die Gemeinde Kosten für Eigenmittel in
Höhe von 116.977,00 € entstehen.

Weiteres wird durch den Bürgermeister erläutert.

Beschluss 68/2022
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Groß Wüstenfelde beschließt in
ihrer
15. Sitzung am 21.03.2022, den zweiten Bauabschnitt der Straße „Sankt
Florianstraße“ in Schwetzin auszubauen und dass ein Förderantrag im
Rahmen des Flurneuordnungsverfahrens gestellt werden soll.
Die notwendigen Planungsleistungen sind auszuschreiben.
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Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Zahl
der Gemeinde-
vertreter

anwesende
Gemeinde-
vertreter

Anzahl der
Ja-Stimmen

Anzahl der
Nein-Stimmen

Anzahl der
Enthaltungen

9 9 9 0 0

zu 8 Anfragen und Mitteilungen

- Zwischen Schwetzin und Todendorf kam es zu einer illegalen Müllentsor-
gung. Die Zuständigkeit liegt beim Landkreis. Die Anzeige wurde weiterge-
leitet. Am Teich in Schwetzin, bei Rahm, kam es zu Überschwemmungen.
Am Wehr sollen Arbeiten erfolgen, um den Wasserstand besser zu regu-
lie ren.
- In der nächsten Gemeindevertretersitzung wird die Brandschutzbedarfspla-
nung durch das Planungsbüro vorgestellt und zur Beschlussfassung auf die
Tagesordnung gesetzt.
- Auf der letzten Amtsausschusssitzung hat sich die BQG vorgestellt. Eine
Mitgliedschaft wird nicht angestrebt.
- Zusätzlich zum Matgendorfer See und dem Dorfteich in Groß Wüstenfelde
sollen Krautungsarbeiten in diesem Jahr auch am Teich des Matgendorfer
Friedhofes erfolgen.
- Der Bürgermeister hat Informationsangebote für Sirenen erhalten.
- Der Bürgermeister soll eine Aufstellung aller Gemeindeflächen erhalten,
sowie bestehende Pachtverträge.

Datum: 29.03.22

__________________________ ____________________________
Tagungsleiter Schriftführer


